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У зв’язку з розвитком будівельної техніки та ускладненням процесів 

транспортування будівельних вантажів обсяги інформації постійно зростають. 
Під час конструювання техніки й організації перевезень необхідно враховувати 
багато факторів: характеристики вантажу, відстань транспортування, стан доріг, 
технічний стан машин і погодні умови. Це впливає на ефективність виконання 
будівельних робіт. 

Через значні обсяги даних виникає потреба у використанні інформаційних 
технологій, цифрового моделювання та автоматизованих систем управління. Їх 
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застосування дає змогу підвищити ефективність роботи будівельної техніки, 
оптимізувати процеси транспортування та зменшити витрати. Тому дослідження 
інформаційних технологій у конструюванні будівельної техніки та процесах 
транспортування будівельних вантажів є актуальним. 

Аналіз літературних джерел показав, що застосування інформаційних 
технологій у конструюванні будівельної техніки та процесах транспортування 
будівельних вантажів є важливим напрямом досліджень [1-8]. Особлива увага 
приділяється використанню BIM-технологій, цифрового моделювання, систем 
моніторингу та інтелектуальних транспортних систем для підвищення 
ефективності роботи будівельної техніки і управління перевезенням вантажів. 
Разом з тим, питання комплексного впровадження інформаційних технологій у 
проєктування технічних систем і організацію транспортування будівельних 
вантажів залишаються дослідженими недостатньо. 

Метою роботи є аналіз та систематизація застосування інформаційних 
технологій у конструюванні будівельної техніки та оптимізації процесів 
транспортування будівельних вантажів. 

У сучасному будівництві важливе місце займають процеси конструювання 
будівельної техніки та організація транспортування будівельних вантажів. Для 
виконання будівельних робіт використовуються різні технічні системи та 
машини, такі як самоскиди, навантажувачі, екскаватори, бетонозмішувачі, 
бульдозери, крани, підйомники, домкрати та конвеєрні системи. Кожен вид 
техніки має свої конструктивні особливості, технічні характеристики та умови 
експлуатації. Ефективність їх роботи залежить не лише від технічного стану 
машин, але й від правильного проєктування, організації транспортних процесів і 
застосування сучасних інформаційних технологій [7]. 

Під час конструювання будівельної техніки необхідно враховувати значну 
кількість факторів: навантаження на конструкції, умови експлуатації, тип і масу 
вантажів, витрати пального, стійкість техніки, надійність механізмів та безпеку 
роботи. У процесах транспортування будівельних вантажів важливими є 
відстань перевезення, стан дорожнього покриття, погодні умови, інтенсивність 
транспортних потоків та організація логістики на будівельному майданчику. 
Урахування всіх цих чинників потребує обробки великих обсягів інформації, що 
зумовлює необхідність використання сучасних інформаційних технологій. 

Інформаційні технології у конструюванні будівельної техніки та 
транспортних систем виконують функції збору, обробки, аналізу й моделювання 
даних. На етапі пошуку та накопичення інформації використовуються 
електронні бази даних, спеціалізовані інформаційні платформи, нормативна 
документація, електронні бібліотеки та програмні інформаційно-аналітичні 
системи. Це дозволяє швидко отримувати необхідні технічні дані, аналізувати 
конструктивні рішення та порівнювати різні варіанти технічних систем [7-11]. 

Для виконання інженерних розрахунків та аналізу даних використовуються 
програмні засоби Microsoft Excel, MATLAB, Mathcad, Maple та інші системи 
математичного моделювання. Вони дають можливість виконувати статистичні 
розрахунки, аналізувати технічні параметри машин, моделювати транспортні 
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процеси та визначати оптимальні характеристики техніки. Такі програми 
дозволяють значно скоротити час виконання розрахунків і підвищити точність 
отриманих результатів. 

На етапі проєктування будівельної техніки та транспортних систем широко 
застосовуються CAD-системи. Створення креслень, схем, двовимірних і 
тривимірних моделей здійснюється за допомогою AutoCAD, SolidWorks, 
Autodesk Inventor, КОМПАС-3D та інших програм. Використання 3D-
моделювання дає можливість візуалізувати конструкції машин, перевіряти 
правильність компонування елементів, оцінювати ергономічні та експлуатаційні 
характеристики техніки ще на етапі проєктування. 

Для дослідження міцності конструкцій, аналізу навантажень, деформацій і 
вібрацій використовуються спеціалізовані програмні комплекси ANSYS, Abaqus, 
SCAD Office, ЛІРА-САПР. За допомогою таких програм можна виконувати 
комп’ютерне моделювання роботи елементів будівельної техніки та 
транспортних систем у різних умовах експлуатації. Це дозволяє зменшити 
кількість реальних експериментів, скоротити витрати ресурсів і підвищити 
надійність конструкцій. 

Важливим напрямом застосування інформаційних технологій є оптимізація 
процесів транспортування будівельних вантажів. Для аналізу транспортних 
потоків, моделювання логістичних процесів і визначення ефективних маршрутів 
використовуються ArcGIS, QGIS, AnyLogic та інші програмні засоби. 
Використання таких систем дозволяє зменшити витрати часу на перевезення, 
скоротити витрати пального, підвищити продуктивність транспортних засобів та 
покращити організацію роботи на будівельному майданчику. 

Для комплексного управління будівельними процесами застосовуються 
BIM-технології та програмні комплекси Autodesk Revit і Navisworks. Вони 
дозволяють створювати єдині цифрові моделі будівельних об’єктів, 
координувати роботу різних технічних систем, моделювати процеси 
транспортування матеріалів і контролювати організацію будівельних робіт. Це 
сприяє підвищенню точності планування та зменшенню кількості помилок під 
час реалізації проєктів. 

Порівняно з традиційними методами, комп’ютерні технології забезпечують 
більш високу швидкість обробки інформації, точність розрахунків і можливість 
роботи з великими обсягами даних. Традиційні підходи часто потребують 
значних затрат часу та ручних розрахунків, що збільшує ймовірність помилок. 
Використання інформаційних технологій дозволяє автоматизувати значну 
частину інженерних і логістичних процесів, підвищити ефективність роботи 
будівельної техніки та оптимізувати транспортування будівельних вантажів [11]. 

У сучасних умовах все більшого поширення набувають цифрові технології 
та елементи штучного інтелекту. Вони дозволяють аналізувати великі обсяги 
даних, прогнозувати транспортні процеси, визначати оптимальні маршрути та 
покращувати управління будівельною технікою. Штучний інтелект може 
враховувати зміну погодних умов, завантаженість техніки, стан дорожньої 
мережі та інші фактори, що впливають на ефективність транспортування 
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будівельних вантажів. Цифровізація будівельної галузі сприяє інтеграції різних 
інформаційних систем у єдине середовище управління та підвищує ефективність 
організації будівельних процесів. 

Дослідження показало, що інформаційні технології мають важливе 
значення у конструюванні будівельної техніки та процесах транспортування 
будівельних вантажів. Вони застосовуються для збору й обробки даних, 
виконання розрахунків, моделювання, проєктування та оптимізації логістичних 
процесів. Використання сучасних програмних засобів дозволяє підвищити 
точність розрахунків, зменшити вплив людського фактора та підвищити 
ефективність роботи технічних систем. 

Разом з тим, існує потреба у подальшому вдосконаленні програмного 
забезпечення з урахуванням особливостей будівельної галузі та розвитку 
цифрових технологій у сфері будівництва. 
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Аналіз світового досвіду показує, що використання вододисперсійних фарб 

для отримання захисно-декоративних покриттів є найбільш прогресивним 
напрямком в розвитку опорядження поверхонь будинків. Але деякі недоліки в 
частині технологічних аспектів виробництва стримують їх використання. 

Новий підхід до розробки вододисперсійних фарб зроблено в роботах [1, 2], 
в яких встановлена можливість конденсації при нормальних температурах без 
зміни хімічного складу речовини дисперсних мікрочастинок силікатів 
нестабільної кристалічної структури. Використання їх в оздоблювальних 
матеріалах дозволяє внести конструктивний вклад в структуроутворення 
системи. Основними принципами отримання полімерсилікатних композицій є 
реалізація контактно-конденсаційних властивостей гідросилікатної складової, 
які визначають фізико-механічні характеристики композицій після 
структуроутворення; взаємодія полімерної та гідросилікатної складових з 
утворенням нерозчинних у воді гідратних полімерсилікатних сполук, які 
виключають набухання і розчинення покриттів при контакті з водою. 
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